



请关注河北日报微博、微信、客户端

新华社北京7月12日电 外交部发言人陆慷12日宣布 应阿拉伯联合酋长国总统哈利法、塞内加尔共和国总统萨勒、卢旺达共和国总统卡加梅、南非共和国总统拉马福萨邀请 国

家主席习近平将于7月19日至24日对上述四国进行国事访问。应南非共和国总统拉马福萨邀请 国家主席习近平将于7月25日至27日出席在南非约翰内斯堡举行的

金砖国家领导人第十次会晤。在结束对上述四国国事访问并出席金砖国家领导人第十次会晤回国途中 国家主席习近平将过境毛里求斯并进行友好访问。

党的基

新华社北京7月12日电 近日，中共中央办公厅印发了《关于党的基层组织任期的意见》，并发出通知 要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于党的基层组织任期的意见》全文如下。

党的十九大党章修正案规定：党的基层委员会、总支部委员会、支部委员会每届任期三年至五年。为贯彻落实党章规定，严肃党内政治生活，严格党的组织制度，完善党的基层组织任期，现提出如下意见。

一、党的基层委员会每届任期一般为5年，党的总支部委员会、支部委员会每届任期一般为3年，其中村和社区党的委员会、总支部委员会、支部委员会每届任期均为5年。

本意见印发前已换届的党的基层组织，原则上从本届任期届满后，开始执行上述规定。

二、党的基层组织应严格执行任期制度，任期届满按期进行换届选举。如需延期或提前进行换届选举，应报上级党的委员会批准，延长或提前期限一般不超过1年。

三、各地区各部门各单位党委(党组)要高度重视，加强组织领导，确保党的基层组织任期调整统一规范、平稳衔接。根据党组织隶属关系和干部管理权限，上级党组织要切实负起责任，认真做好基层党组织领导班子调整配备等相关换届准备工作，及时提醒督促按期换届。

四、中国人民解放军、中国人民武装警察部队党的基层组织任期，由中央军委规定。

五、本意见自发布之日起施行。其他有关党的基层组织任期的规定，凡与本意见不一致的，按照本意见执行。

关于

叶冬松主持召开省政协十二届第八次主席会议 着力服务全省大局 着力完善制度机制 用高质量履职成果助推高质量发展

本报讯(记者高原雪)7月12日，省政协主席叶冬松主持召开省政协十二届第八次主席会议，传达学习习近平总书记对实施乡村振兴战略、脱贫攻坚工作作出的重要指示，传达学习李克强总理批示精神，传达省委常委会议精神，听取省政协同心携手助力脱贫攻坚 行动情况汇报，传达河北省推进去产能调结构转动能

工作会议精神，听取省政协上半年工作总结和下半年工作安排情况汇报，研究加强委员队伍建设的有关办法。会议指出，习近平总书记作出的重要指示，为我们进一步做好助力脱贫攻坚工作、推动乡村振兴战略实施提供了重要遵循。省委对推动脱贫攻坚和乡村振兴作出部署，提出要求。(下转第三版)

赵一德在全省村(社区)两委换届准备工作调度会议上强调 狠抓软弱涣散党组织整顿 强力推进扫黑除恶专项斗争

本报讯(记者赵建)7月12日，全省村(社区)两委换届准备工作调度会议在石家庄市召开。省委副书记、省村(社区)两委换届工作领导小组组长赵一德在会上强调，要认真贯彻落实党中央和省委、省政府决策部署，狠抓软弱涣散党组织整顿，强力推进扫黑除恶专项斗争，全力打好组合拳，确保村(社

区)两委换届顺利进行。省委常委、组织部部长梁田庚主持，副省长张古江、时清霜出席。会议听取了各地工作汇报，分析了当前形势，对村(社区)两委换届准备工作做出安排部署。赵一德指出，要提高政治站位，深刻认识做好村(社区)两委换届工作的重要意义。(下转第三版)

省十三届人大常委会党组(扩大)会议强调 学习贯彻十三届全国人大常委会第四次会议精神 依法推动打好污染防治攻坚战

本报讯(记者周洁)7月12日，省十三届人大常委会召开党组(扩大)会议，传达学习十三届全国人大常委会第四次会议和栗战书委员长讲话精神，研究贯彻落实意见。省人大常委会党组书记范照兵主持会议并讲话，党组副书记王晓东，党组成员王会勇、曹汝涛出席，副主任王刚列席。

会议指出，十三届全国人大常委会第四次会议是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是生态文明思想，积极适应党和国家生态文明建设新形势新任务召开的一次非常重要的会议。全省人大系统要深入学习贯彻全国人大常委会会议精神特别是栗战书委员长讲话精神。(下转第三版)

习近平对推进中央和国家机关党的政治建设作出重要指示强调 带头维护党中央权威和集中统一领导 建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关

新华社北京7月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对中央和国家机关推进党的政治建设作出重要指示强调，中央和国家机关首先是政治机关，必须旗帜鲜明讲政治，坚定不移加强党的全面领导，坚持不懈推进党的政治建设。希望中央和国家机关各级党组织和广大党员干部牢固树立四个意识，坚定四个自信，带头维护党中央权威和集中统一领导，在深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想上作表率，在始终同党中央保持高度一致

上作表率，在坚决贯彻落实党中央各项决策部署上作表率，建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关。

习近平要求，中央和国家机关工委要强化统一领导中央和国家机关党的工作的政治担当，指导督促部委党组(党委)认真履行机关党建主体责任，以党的政治建设为统领，形成强大合力，推动全面从严治党各项举措落地见效，开创中央和国家机关党的建设和各项事业新局面。

中央和国家机关党的政治建设推

进会12日在京召开。中共中央政治局委员、中央书记处书记，中央和国家机关工委书记丁薛祥在会上传达习近平总书记重要指示并讲话。

会议强调，中央和国家机关各单位要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，牢固树立四个意识，带头坚决维护习近平总书记的核心地位、坚决维护党中央权威和集中统一领导，坚持正确政治方向，严守党的政治纪律和政治规矩，严肃党内政治生活，不折不扣贯彻落实党

中央决策部署，做好三个表率，建设模范机关。要彰显政治统领，坚持问题导向，融入业务工作，健全制度机制，严格责任落实，把中央和国家机关党的政治建设抓细抓实抓出成效。会议还对做好党和国家机构改革期间思想政治工作等作出安排部署。

会上，8个部委党组(党委)负责同志作了交流发言，12个单位进行书面交流。中央和国家机关各单位机关党委书记、常务(专职)副书记和机关纪委书记参加会议。

壮阔东方潮 奋进新时代

——庆祝改革开放40周年

从一条汽车专用道 到四通八达高速公路网

我省高速公路建设成长记

□记者 曹智 通讯员 单昕 谭磊

第一条由我省自行设计、建设的高速公路京石高速1991年半幅通车，1994年12月全幅通车。河北交通由此进入了全新发展阶段。

20多年间，燕赵大地上的高速公路从无到有，从少到多，从线到网，到今年底，通车总里程有望突破7000公里。一条条通达四方的高速公路已成为人们日常生活离不开的一部分，支撑经济发展的运输大动脉。

不断增长的通车里程背后，是我省高速公路建设管理的一次次突破：得到外资支持、在建设中引入PPP模式、打通与京津之间的断头路、瓶颈路。改革开放带来的每一次突破，推动着我省高速公路加快建设成长。

争取支持引外资 截至去年底基本实现县县通高速

双向八车道的京石高速公路上，来往车辆疾驰而过。站在新乐市新京石高速和老京石高速的一段，新元高速的交口处，两条高速的对比尽在眼前。

曾经的毛头小伙，如今两鬓染霜。讲起我省自主建设的第一条高速公路京石高速公路的过往，京石高速公路开发有限公司工程部工作人员李建国如数家珍。

京石高速公路始建于1987年3月。之前，我省先后在邯郸、沧州两地部分路段进行了汽车专用道试点，效



制图/展茂光 近日，俯瞰京港澳高速公路与邢横、邢汾高速公路互联互通立交桥。记者 霍艳恩 通讯员 樊连贵摄

果不错。尽管如此，受固有观念影响，关于中国要不要修高速公路，何时修高速公路的争论仍在激烈进行。

1991年3月22日，京石半幅高速公路石家庄至定州段建成通车，李建国成为定州收费站的一名收费员。当时这条路的名称还是汽车专用道。它给了人们不一样的驾驶和出行体验，甚至有许多人专门来收费站参观、学习，我们受关注程度很高。回想起当年通车情景，李建国语气中带着自豪。

习惯了普通道路，也有个别人不理解高速公路的运营模式。李建国清楚记得，1991年4月的一天，一位驾驶员在定州收费站出站时始终不愿缴费，扔下汽车就要步行离去。李建国急忙跑出去，一把拉住他，反复讲解国家的政策、高速公路的好处，他才最终缴费通行。

1994年12月18日，京石高速公路全幅通车，高速公路的叫法也开始逐渐普及。

上世纪八十年代初，从北京开车到石家庄，最长的时间要走一天。京石高速通车后，3个小时左右就能到达。京石高速把要想快走高速的理念传播到人们的心中。当然，主动缴纳高速通行费也成了驾驶员的习惯。李建国笑着说。

(下转第五版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

挪出穷窝窝 干出好日子

来自涞源县易地扶贫搬迁一线的报告

拉开帷幕。

时隔两年，涞源易地扶贫搬迁进展如何？贫困群众是否能安居乐业？近日，记者走访了涞源易地扶贫搬迁安置片区。

精准搬迁，19个集中安置片区全部达到入住条件

75平方米的两室一厅，墙面雪白，地砖晶亮，厨房里的橱柜、燃气壁挂炉已备齐，卫生间里的马桶、淋浴设施等一应俱全，只待添置家具即可入住。

7月2日，40岁的李连爱又一次来到白石山安置片区，这里是她的新家，寄托着全家人脱贫致富的希望。

李连爱的老家位于走马驿镇北大沟村，房子是住过几代人的破旧石头房，夏天漏雨，冬天漏风。通村土路车辆难行，耕地是东一片西一片的三亩薄田，一年到头忙忙碌碌仅能填饱肚子，脱贫无望。

迁入新居，离开土地如何生活？李连爱并不担心，她已在有事做服务中心登记，经过免费技能培训后即

可在紧邻小区的白石山扶贫产业园区实现就业，一个月的工资比以往务农一年的收入还要高。李连爱对脱贫致富充满信心。

涞源县易地扶贫搬迁人口共计19652人，其中建档立卡贫困人口14202人，需整体搬迁的村庄达43个。这些村自然条件恶劣，基础设施落后，群众居住比较分散，不易发展产业，一方水土养不起一方人。易地搬迁，是唯一的出路。

精准搬迁，规划先行。(下转第五版)

坚决打赢脱贫攻坚战

□记者 米彦泽

易地扶贫搬迁是脱贫攻坚的关键硬仗。涞源是国家第一批扶贫开发工作重点县、燕山太行山集中连片特困地区重点县、河北省深度贫困县，也是全省易地扶贫搬迁的主战场之一。2016年4月6日，全省易地扶贫搬迁工程启动仪式在该县举行，标志着全省新一轮易地扶贫搬迁工作全面